

# 今年最重要主场外交将开启

## 传递团结合作共赢的积极信号

第三届“一带一路”国际合作高峰论坛将于10月17日至18日在北京举行。目前论坛的筹备情况如何？如何看待共建“一带一路”国际合作进展？外交部副部长马朝旭就此接受了记者的采访。

### 论坛筹备就绪有望达成丰硕成果

马朝旭介绍，举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛，是我国今年最重要的主场外交，也是纪念“一带一路”倡议10周年最隆重的活动。

本届高峰论坛主题为：高质量共建“一带一路”、携手实现共同发展繁荣。除开幕式外，将同时举办互联互通、绿色发展、数字经济3场高级别论坛，并结合贸易畅通、民心相通、智库交流、廉洁丝路、地方合作、海洋合作等议题平行举办6场专题论坛。论坛期间，还将举行“一带一路”企

业家大会。

马朝旭介绍，到目前为止，来自140多个国家、30多个国际组织的代表已确认与会。目前，参会嘉宾注册人数已超过4000人。

中方期待同各方一道，以本届高峰论坛为契机，总结回顾共建“一带一路”10年来的宝贵经验，为新时期高质量共建“一带一路”擘画新蓝图，为实现各国共同发展的美好愿景增添新动力，为构建人类命运共同体作出新贡献。

### 共建“一带一路”有力促进世界经济增长与发展

10年来，共建“一带一路”在促进世界经济增长、各国共同发展和全球经济治理方面发挥了怎样的作用？

马朝旭表示，“一带一路”为世界经济增长注入了强大动力。形成了3000多个合作项目，拉动上万亿美元投资规模。中欧班列畅

通运行，西部陆海新通道做大做强，空中丝绸之路扩能提速，大大提升共建“一带一路”国家的互联互通水平，有力促进经贸投资等各领域合作。

“一带一路”为各国共同发展带来了宝贵机遇。共建“一带一路”帮助合作伙伴搭乘中国发展“快车”，支持各国消除贫困、增加就业、改善民生，落实联合国2030年可持续发展议程。中国企业在共建国家建设的境外经贸合作区已为当地创造超过42万个就业岗位。鲁班工坊、“光明行”、菌草技术、杂交水稻、青蒿素等一批“小而美”民生工程成功实施，产生广泛的经济社会积极效应。

马朝旭说，“一带一路”为完善全球治理提供了可行方案，也为中国经济发展作出了重要贡献。“一带一路”是一个开放包容的倡议，我们将坚持平等相待、友好协商，积极推进“一带

一路”倡议同各国发展战略对接。

### 推进高质量共建“一带一路”

如何以举办本届高峰论坛为契机，推进“一带一路”国际合作？

马朝旭表示，10年来，共建“一带一路”合作取得丰硕成果，惠及广大合作伙伴及亿万普通民众。我们期待以第三届“一带一路”国际合作高峰论坛为新起点，同各方一道，凝聚共识、总结经验、规划未来，推动“一带一路”国际合作走深走实，不断取得新进展。

我们将坚持共商共建共享的“黄金法则”，坚持开放、绿色、廉洁的合作理念，坚持高标准、可持续、惠民生的发展目标，同合作伙伴一道，在更大范围、更深层次、更高水平上推进高质量共建“一带一路”，向着共同发展繁荣的目标不断迈进。朱若梦

## 景区安电梯 何以引争议

想免于爬山的身体之累，又想欣赏登山途中的风景？坐电梯爬山或许是个好选择。

最近，“浙江多个景区实现无痛爬山”的相关话题引发热议。据报道，在一则网友发布的淳安天屿山登山视频中，一条长长的自动扶梯架设在山石之间，游客站在扶梯上沿途欣赏美景，直达山顶。有人称赞设计暖心，也有人疑惑，“无痛爬山”，还有爬山的乐趣吗？更有人担心景区安装电梯会破坏自然景观。

事实上，这种“无痛爬山”项目，其他一些景区也已有采用，如黄山、峨眉山、泰山等，其出发点与索道相同——让老人、小孩都能轻松登山。

说到底，山岳型景区此番推出“无痛爬山”，也不过是为游客增加了一个选择，让更多人有了“登山自由”。

对景区来说，建设自动扶梯登山设施，既可缓解客流高峰时景区的人流压力，为应急疏散提供便利，也可减少游客在登山过程中受伤的风险。同时，通过自动扶梯实现“无痛爬山”本身，也因其极强的人文关怀色彩，及其初兴阶段的新鲜感，成为新的“景点”，吸引大批游客前来体验。这不仅丰富了景区业态，也增强了景区造血和持续发展的能力。

但是，“无痛爬山”建设也不宜一拥而上，大范围推广仍需考虑周全。一方面，建设自动扶梯不可避免地会破坏旅游资源和山岳景观。这就要求，在保护好自然生态的基础上，建设现代电器设施。另一方面，山岳景区自动扶梯建设难度大、投入高，既要考量景区地形是否适合建造，又要考量建造成本与景区实际营收是否匹配。也就是说，并不是每个景区都有足够的实力建造自动扶梯。

付彪

## 新能源飞机真的要“上天”了吗

最近，工业和信息化部等四部门印发《绿色航空制造业发展纲要（2023—2035年）》（下称《纲要》）。其中提出，到2025年，电动通航飞机投入商业应用，氢能源飞机关键技术完成可行性验证；到2035年，新能源航空器成为发展主流。电动和氢能源飞机真的要来了吗？

据悉，电动飞机是指依靠电动机而非内燃机驱动的飞机。值得一提的是，此前中国商飞、宁德时代以及上海交大企业发展集团有限公司共同持股的商飞时代

（上海）航空有限公司成立，当时“电动飞机”便成为市场热议话题。

不过，当前几乎所有商用航空所使用的还是燃油发动机，从现实情况来看，目前“新能源飞机”尚处于想象阶段。

深度科技研究院院长张孝荣认为：“电动飞机、氢能飞机离普通人还有一定距离，目前仍处于技术研发和试验阶段。”

张孝荣认为，《纲要》将对相关行业带来利好。首先，新能源飞机的推广应用将带动

新能源技术、电池技术、太阳能技术和氢能技术等产业的发展。其次，新能源飞机的出现将促进航空运输的环保化和可持续发展，对航空公司、航空制造商和航空运输服务提供商等行业将带来市场机遇和新的商业模式。

在张孝荣看来，新能源飞机的发展也将对传统燃油航空产业带来冲击，将面临转型和调整的挑战。同时，相关的石油燃料供应链、燃料加油站等行业也将面临市场调整的压力。

徐兢

秋季新升级四宝粉一年量6罐只需199元

文山三七+西洋参+铁皮石斛+野生丹参四宝合一养生佳品

每天一勺四宝粉，聚集了四种营养精华，体力充沛，精神好，让健康事半功倍，享健康人生，新升级四宝粉一年量6罐只需199元（每罐250克），为防止囤货，如果有更多需求，须特别申请：最多4套。活动仅限7天。



活动价只需6瓶199元

## 老年人为什么需要适当补充叶黄素

日常生活中，我们需要多吃一些含有叶黄素丰富的食物，比如说甘蓝、菠菜、卷心菜、绿豆、蓝莓、芒果和木瓜，因为这些食物中含有大量的叶黄素，可以保护人体的眼睛，防止视力衰减。老年人更应该注意叶黄素的补充，能够预防老年眼部病变。

许多老年朋友眼部不适都与缺叶黄素有关，及时补充叶黄素，能保护眼睛不受到破坏，同时滋润双眼，

呵护眼睛健康，因此叶黄素也被誉为“植物眼黄金”。

为了帮助眼部不适的读者朋友及家人，老年生活报康康商城限时团购南京同仁堂绿金家园蓝莓叶黄素酯片6瓶只需99元，由于此次优惠产品数量有限，活动时间仅限7天，还望广大朋友抓紧时间报名申购，售完为止，谢谢您的合作和理解！不能到店的读者可免费邮寄货到付款！

0532-80632815 400-6179-028

老年生活报康康商城康乐店（延安三路190号-4丽达购物广场旁）  
乘车路线：125.206.218.220.25.32到延安三路南九水路下车即到；225.232.314.125.206.218.220.25.32.104海信立交桥南站下



抢购热线 400-6898-077